

## 陈刚在省委主题教育领导小组会议上强调

# 把理论学习调查研究检视整改推动发展融合贯通起来 扎实推动主题教育走深走实

吴晓军出席

本报讯(特约记者 薛军)6月2日下午,省委书记、省委主题教育领导小组组长陈刚主持召开省委主题教育领导小组会议。强调要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,准确把握党中央关于主题教育的新部署新要求,将理论学习、调查研究、检视整改和推动发展融合贯通起来,扎实推动主题教育走深走实。省长、省委主题教育领导小组第一副组长吴晓军出席,中央第十四督导组派员莅会指导,省领导汪洋、赵月霞、朱向峰、杨逢春、刘大业参加。

会议传达学习中央主题教育办有关文件精神,省委主题教育领导小组组长陈刚主持,听取全省主题教育进展情况汇报,审议通过《省级领导履行主题教育主体责任开展专项督促指导工作方案》。

陈刚指出,习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,是推动主题教育走深走实的重要遵循。要深刻领会、全面贯彻,进一步提高思想认识,切实增强谋划、组织、推动主题教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉。同时,坚持“三个摆进去”,以良好的精神状态和饱满的政治热情投身主题教育,真正来一次理论大学习、思想大武装、党性大锤炼。

陈刚强调,要紧扣青海实践载体,推动我省主题教育各项任务具体化、精准化、差异化落实。在理论学习上,坚持读原著、学原文、悟原理,抓好中心组学习和个人自学,继续组织引导党员干部原原本本学习重点书目,重点学习习近平总书记关于本地区本部门本单位的重要讲话和重要指示批示精神。在调查研究上,按照习近平总书记倡导的“深、实、细、准、效”五字诀,借鉴好经验好做法,加强调研统筹,真正做到摸清摸透情况、找准找实问题、务求担当解决。在检视整改上,发扬斗争精神,自觉对标对表,完善问题清单,动态管理实施,做到发现问题及时更新、及时整改。在推动发展上,进一步提高政治站位,理清工作思路,压紧压实责任,通过对党的创新理论的深化、内化、转化,加速推动现代化新青海建设。

陈刚要求,主题教育办要切实加强组织领导,落实好党中央精神和中央指导组要求,在加强统筹、严格把关、压实责任、跟进落实上持续用力,组织一次理论学习大测评,开展一次领导大下沉活动,举办一次观摩交流,着力解决一批突出问题,召开一次巡回指导工作会,完善一批制度规范,推出一批务实管用的措施办法,开展一次评估,确保我省主题教育取得实实在在的成效。

会前,陈刚、吴晓军等领导来到省委主题教育办公室整改整治组、综合组、宣传组,看望工作人员,详细了解各组职责分工、工作进展、挂图作战等情况。

## 全市援青干部人才座谈会召开

王卫东出席并讲话

本报讯(记者 施翔)6月2日,全市援青干部人才座谈会召开。会议深入贯彻落实习近平总书记关于对口支援工作重要指示和考察青海重要讲话,传达学习全省对口援青干部人才座谈会精神,交流对口支援和东西部协作工作,听取意见建议。省委常委、市委书记王卫东出席并讲话,市委副书记、市长石建平主持,市领导王润宇、李小牛、姜晓东、刘波、贾栋出席。

座谈会上,在认真听取10位援青干部发言后,王卫东代表市委市政府和全市各族干部群众,向所有对口支援方表示感谢,向所有对口支援和东西部协作干部人才表示敬意。指出,对口援青和东西部协作是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策,也是援青干部扎根基层沃土、厚植为民情怀、丰富基层经验的重要机遇。各对口支援方和广大援青干部带着使命、带着责任、带着情怀开展工作,展现出过硬的政治素质和作风能

力,为西宁经济社会发展作出了积极贡献。

他强调,做好对口支援和东西部协作工作,要在“真”上下功夫,希望援青干部重真干、献真情、谋真援、讲真话,把援青作为人生干事创业中的重要一站,与西宁各族干部群众携手干出真业绩、结出真感情,在西宁发展中留下浓墨重彩的一笔。要在“联”上下功夫,发挥好联络、联接作用,积极开展上下联系、内外对接,用好用活各方资源,既立足西宁服务全省,又着眼全省建设西宁。要在发挥“组织力”上下功夫,创造机会条件,创新方式方法,完善制度机制,用心用情用力保障好援青干部的工作生活,增强援青干部归属感,让援青干部喜欢西宁、热爱西宁、建设西宁。

石建平在主持时指出,要把对口援青和东西部协作作为提升发展水平、加快发展步伐的重大机遇,用好对口援青和东西部协作平台,政策、资源、发挥人才优势,巩固深化支援帮扶成果,推动援青和东西部协作工作向全方位、多层次、宽领域纵

深发展。要把对口援青和东西部协作作为展示才华、实现抱负的广阔舞台,希望援青干部充分发挥自身在理念、方法、经验、信息、资源等方面的优势和作用,在项目推进上积极对接联络,在产业发展上积极谋划计划,在人文交流上积极宣传推介,在民生改善上积极推动落实,为西宁在现代化新青海建设中走在前作表率贡献才智、贡献力量。各地区各部门认真落实好关心关爱援青干部人才的若干措施,用心用情用力解决好援青干部思想、工作、生活等方面的困难和问题,让援青干部人才在青海心无旁骛干事创业,在西宁充分施展才华、建功立业、书写精彩。

会上,湟源县、市卫健委围绕服务保障援青干部人才作了交流发言。第五批援青干部、东西部协作挂职干部、中直机关挂职干部、第23批博士服务团成员、南京“组团式”人才代表,市委有关部门、市直有关单位,各县区委,西宁经济技术开发区各园区管委会负责同志参加会议。

## 西宁FIRST青年电影展要来了

本报讯(记者 王琼)第十七届西宁FIRST青年电影展将在这个夏天与西宁的观众不见不散。近日,第十七届FIRST青年电影展主竞赛评委会阵容正式公布,将由陈冲任评委会主席。

据了解,在今年的西宁FIRST青年电影展期间,主竞赛评委会将从入围影片中评选和颁发影片类和个人类荣誉推介,为持续不断的创作带来激励和支持。

FIRST青年电影展致力于通过竞赛形式,留取华语青年电影创作的年度多元样本,提供有效、公允的电影艺术评价标准,复归电影精神,引领创作趋势,给予饱含创

作勇气的电影探索者与实践者鼓励与同行。本届FIRST青年电影展将立足国际视野,建立多元化的竞赛评价系统,以敏锐的视角介入青年电影的创作生态。此外,陈冲也是FIRST青年电影展连续三年迎来的女性评委会主席,体现出其对创作领域性别议题的持续关注。日前,FIRST还官宣了其平行竞赛单元——超短片单元的评审团阵容。由导演陈正道,摄影师、艺术家杜可风,哲学学者刘擎,知名演员宋佳和谢霆锋组成。超短片单元评审团将聚焦并评价时长在5分钟以内、以便携式设备拍摄的短片作品,颁发年度超短片、评审团大奖、

vivo手机创作奖和影像探索奖等奖项。

西宁FIRST青年电影展创立于2006年,是国内专注发掘、推广青年电影人及其早期作品的电影节形态服务平台,影展下设电影节、电影人支持项目、公共文化建设和单元,旨在持续为华语电影工业输送新鲜血液,拓展电影生态可持续发展。影展曾邀请谢飞、姜文、王家卫、许鞍华、刁亦男、张艺谋、章子怡等影人担任评委会主席,向中国和全世界观众推出文牧野、忻钰坤、邵艺辉、郝杰、张大磊、周子阳、王一淳、董越、顾晓刚、滕丛丛、马凯、蔡成杰、久美成列等一大批优秀电影人。

## 干干净净的西宁迎来旅游旺季

本报讯(记者 晴空)自2023年旅游旺季服务保障工作启动以来,全市城管环卫部门按照市委、市政府工作安排部署,认真践行“走在前作表率”要求,从提升市容管理标准、强化卫生保洁、优化服务措施、加强城市安全运行等方面入手,多措并举,扎实开展旅游旺季市容环境卫生综合整治工作,助力全市旅游业复苏高质量发展。

制定了《城管环卫系统旅游旺季环境卫生综合整治行动方案》,开展旅游旺季“环境大整治、服务大提升”专项行动,启动了“全城大清洗”、户外广告整治、城乡环境综合整治等各项工作,集中治理影响市容市貌、破坏城市环境等行为,全面提升服务保障的能力和水平,着力营造“干干净净、清清爽爽”的城市环境。成立7个督导组开展城乡环境卫生督导检查,对发现的问题及时督

导整改。同时,采取“无人机”空中巡查的方式,对各县区的河湖环境卫生、公路沿线及城市出入口、旅游景点周边环境进行排查,已发现并交办问题46项,解决了一批乱倒垃圾、垃圾死角、乱堆乱放等环境卫生突出问题,维护良好的城市“窗口”形象。

对主次干道、商业街区、城市出入口、旅游景区等区域道路及城市家具进行“大清洗”,共清洗道路7.1万平方米、护栏设施11万平方米,擦拭擦洗招牌标识1349块、电力设施531个、果皮箱1663个、花坛座椅703个,清理雨水井1261个,进一步提升了城市环境清洁度。加大公厕卫生日常监督检查力度,特别是交通场站、公园、旅游景点公厕,督促相关单位落实日常管养保洁责任,确保公厕达到“四净三无两通一明”的管理标准,打造更加整洁干净、温馨

舒适的如厕环境。目前,全市391座环卫直管公厕以干净整洁的环境服务市民游客需求。主动贴近市民群众需求,设置夜市24处,在市区内较宽窄的小街巷、公共区域设置临时外摆区400处,科学划定区域,限定时间,有序引导有经营需求的商户规范经营,增加城市烟火气。

此外,持续加大户外广告设施、垃圾终端处置场所安全隐患排查整治,及时消除各类潜在安全风险隐患,共排查户外广告、招牌标识等各类设施1182处,整改存在安全隐患问题的户外设施35处,清理整治违规户外广告设施18处;督导检查生活垃圾终端处置场所9次,为城市安全高效运转提供保障。

**文明健康  
绿色环保**

## 西宁特色产品亮相北京科博会

本报讯(记者 王琼)近日,记者从西宁市科技局获悉,2023中关村论坛展览(科博会)于5月25日—30日在北京举行,在省科技厅的指导下,西宁市科技局组织青海天佑德科技、青海瑞湖生物等单位参加科博会,集中展示西宁市在特色生物资源精深加工产业建设上取得的新成果和新突破。

近三年,我市聚焦青海绿色有机农畜产品输出地打造,深挖企业需求,立项支持天佑德科技、瑞湖生物等科技型企业实施青稞低GI功能性食品研发及成果转化、营养膳食新产品开发等科技项目53项,在青藏高原特色动植物资源精深加工领域开展关键共性技术集成和产业化技术攻关,研发生产出青稞粉及复配粉、胶原蛋白肽等10余种高附加值产品,解决柴达木有机枸杞干果易板结氧化的行业难题,提升企业科技创新能力,推动产业高质量发展。此次展出的青稞麦片等青藏高原膳食纤维产品,长期食用可有效降低II型糖尿病发病风险,优优益生菌、高原菊粉等产品的摄入对改善亚健康人群肠道生态、预防心血管疾病有一定功效,相关产品受到参观人员和业内人士的一致认可。

西宁市科技局将持续发挥科技创新对全市经济社会发展的促进作用,帮助企业解决技术难题,开发新产品、培育新产业,提升我市产业自主创新能力 and 产品竞争力。组织更多企业、携带更多科技含量高、实用性强、特色鲜明产品参加展览、推介活动,积极扩大“青字号”品牌影响力和美誉度,展示重大科技成果、了解科技发展趋势、寻求合作交流机会、促进政产学研用协同创新。

## 20余个省(区、市)将参加第三届生态博览会

本报讯(记者 小蕊)客商邀请、活动组织、展览展示……定于6月15日开幕的第三届中国(青海)国际生态博览会各项筹备工作正在紧锣密鼓地开展,6月2日,记者从省商务厅获悉,截至目前全国20余个省(区、市)将参会参展。

为全力做好招商招展工作,今年5月初,省商务厅组成5个招展工作组,由厅领导带队分赴12个省(区、市)开展上门邀请。截

至目前,20余个省(区、市)将参会参展(含藏毯展)。其中,山西、内蒙古、辽宁、安徽、江西、山东、云南、西藏、陕西、甘肃、宁夏等省区参展并搭建特装展示,集中展示生态文明建设成果;浙江、海南、广西、四川、新疆等10余个省区的12个生态价值实现案例受邀参展;北京、上海、天津、河北、广东、河南、黑龙江等省(区、市)的40余家地毯企业参展。此外,来自荷兰、马来西亚、尼泊尔的10余

家企业将在国际展区进行绿色产业及产品展示;来自巴基斯坦、印度、伊朗等10余个国家的60多家企业参加藏毯展。

据悉,今年展会的开幕式、主旨论坛、2023生态文明国际交流合作论坛、科技创新支撑生态文明高地建设论坛、电子商务绿色发展大会等5项主要活动以及主题日活动、系列对接活动、开放日活动等各项活动筹备工作正在有条不紊地推进。